GUARITI DALLA DELUSIONE


Giovanni 20:1 Il primo giorno della settimana, la mattina presto, mentre era ancora buio, Maria Maddalena andò al sepolcro e vide la pietra tolta dal sepolcro. 2 Allora corse verso Simon Pietro e l'altro discepolo che Gesù amava e disse loro: «Hanno tolto il Signore dal sepolcro e non sappiamo dove l'abbiano messo». 3 Pietro e l'altro discepolo uscirono dunque e si avviarono al sepolcro. 4 I due correvano assieme, ma l'altro discepolo corse più veloce di Pietro e giunse primo al sepolcro; 5 e, chinatosi, vide le fasce per terra, ma non entrò.6 Giunse intanto anche Simon Pietro che lo seguiva ed entrò nel sepolcro, e vide le fasce per terra, 7 e il sudario che era stato sul capo di Gesù, non per terra con le fasce, ma piegato in un luogo a parte. 8 Allora entrò anche l'altro discepolo che era giunto per primo al sepolcro, e vide, e credette. 9 Perché non avevano ancora capito la Scrittura, secondo la quale egli doveva risuscitare dai morti. 10 I discepoli dunque se ne tornarono a casa. 11 Maria, invece, se ne stava fuori vicino al sepolcro a piangere. Mentre piangeva, si chinò a guardare dentro il sepolcro, 12 ed ecco, vide due angeli, vestiti di bianco, seduti uno a capo e l'altro ai piedi, lì dov'era stato il corpo di Gesù. 13 Ed essi le dissero: «Donna, perché piangi?» Ella rispose loro: «Perché hanno tolto il mio Signore e non so dove l'abbiano deposto». 14 Detto questo, si voltò indietro e vide Gesù in piedi; ma non sapeva che fosse Gesù. 15 Gesù le disse: «Donna, perché piangi? Chi cerchi?» Ella, pensando che fosse l'ortolano, gli disse: «Signore, se tu l'hai portato via, dimmi dove l'hai deposto, e io lo prenderò». 16 Gesù le disse: «Maria!» Ella, voltatasi, gli disse in ebraico: «Rabbunì!» che vuol dire: «Maestro!» 17 Gesù le disse: «Non trattenermi, perché non sono ancora salito al Padre; ma va' dai miei fratelli, e di' loro: "Io salgo al Padre mio e Padre vostro, al Dio mio e Dio vostro"». 18 Maria Maddalena andò ad annunciare ai discepoli che aveva visto il Signore, e che egli le aveva detto queste cose.

Era finito un tempo. 

I discepoli erano delusi:

1. Perché non compresero la realtà spirituale di ciò che era avvenuto
2. Perché pensarono che tutto era finito
3. Stavano vicino alla tomba per non dimenticare quei momenti belli trascorsi con il Signore
4. Avevano chiuso il corpo di Gesù dentro quella tomba che era oggetto della loro cura e devozione ma anche della loro immobilità verso l’adempimento delle promesse di Dio. 

Maria Maddalena figura della chiesa la sposa di Cristo:

1. Egli dimostrò il più grande affetto verso Cristo per tutto quello che Gesù fece per lei
2. Maria Maddalena amò molto perché molto le era stato perdonato

Luca 8:2 Con lui vi erano i dodici e alcune donne che erano state guarite da spiriti maligni e da malattie: Maria, detta Maddalena, dalla quale erano usciti sette demòni;
Luca 8:3 Giovanna, moglie di Cuza, l'amministratore di Erode; Susanna e molte altre che assistevano Gesù e i dodici con i loro beni.

Dimostrò il Suo amore anche dopo la Sua morte

Il nostro amore per Cristo deve essere costante, non dipendente dalle circostanze.

Maria Maddalena però guardava la morte, andava a piangere ed ungere quel corpo senza vita.

Egli andò al sepolcro la mattina presto mentre era ancora buio.

Lei cercava Cristo con impegno dimenticando se stessa il suo riposo

Lei trova la pietra tolta:

Cristo crocifisso è la fonte della vita, e la tomba è una delle fonti di salvezza a cui ci avviciniamo con fede ed anche se può sembrare una sorgente chiusa noi troveremo che la pietra è stata rimossa.

Lui la resurrezione può rimuovere la pietra, accostarsi alla nostra vita morta e chiamarci ad una nuova vita con Lui.

Maria Maddalena scoprì che la pietra era stata tolta.

Ma la delusione della morte di Cristo non gli fece capire questa realtà

2 Allora corse verso Simon Pietro e l'altro discepolo che Gesù amava e disse loro: «Hanno tolto il Signore dal sepolcro e non sappiamo dove l'abbiano messo»

1. Quando noi siamo vittima della delusione non visualizziamo più le promesse di Dio per la nostra vita

Maria avrebbe dovuto pensare che Cristo era risorto

Che cosa tremenda era successo l’unico legame che li teneva uniti a Cristo ora era stato tolto da qualcuno.

Lei pensò Prima l’hanno ucciso, ora l’hanno portato via.

Molte volte è così che finiamo la nostra vita cristiana.

Abbiamo conosciuto un Dio d’amore, lo abbiamo servito, ma qualcuno ci ha portato via questa immagine di vita:

· Le difficoltà
· Le amarezze
· La carnalità della chiesa

Uomini hanno ucciso il nostro zelo per Cristo e siamo come chiesa come la Maddalena che ogni giorno andava al sepolcro a piangere perché degli assassini che  hanno ucciso in noi lo zelo per il Signore.

Arriverà un giorno in cui Dio non ti permetterà di fissare la delusione e cercherà di cambiare le tue abitudini. Saprai riconoscere l’opera dello Spirito Santo nella tua vita?

Perché il Signore toglierà via il cibo con cui ti stai alimentando per farti trovare la potenza della resurrezione.

Molti credenti dicono ho trovato un equilibrio nella mia delusione per favore non toglietemelo.

Appena Dio inizia la sua opera di restaurazione quell’ equilibrio lo toglie.

Ma molti di noi potrebbero lamentarsi che una fonte materiale di consolazione ci è stata sottratta da Dio e non sappiamo come riaverla, mentre invece quella mancanza è necessaria affinché la potenza della sua resurrezione possa entrare nella nostra vita.

Pietro e Giovanni andarono al sepolcro per avere una risposta, ma anche per dare una risposta all’interrogativo di Maria.

Due tipologie importanti per giungere alla rivelazione e poi alla guarigione:

· Giovanni il contemplativo, Pietro l’uomo di azione

Giovanni si chinò a guardare, si è prostrato ed ha guardato intensamente ha contemplato.

L’adorazione è contemplazione e ci fa vedere l’immagine di Dio riflettendola in noi.

Pietro ebbe il coraggio di entrare nella tomba e vedere gli effetti della resurrezione

La contemplazione ti porta all’ingresso della tomba vuota di Cristo, dove noi visualizziamo che non solo dobbiamo morire a noi stessi, ma che dobbiamo essere seppelliti con Lui risorgere con nuovi ideali, nuovo scopo per la nostra vita.

Ma c’è bisogno di coraggio per entrare nella tomba perché solo se moriamo con Lui Risorgeremo con Lui e avremo i benefici della resurrezione.
Non basta essere crocifissi con Lui quello è l’atto con il quale riconosciamo la Sua Signoria nella nostra vita, ma dobbiamo entrare nella tomba con Lui, dove dobbiamo fare morire la nostra carnalità, le nostre ferite e le nostre delusioni per risorgere, con una visione di noi stessi della vita e del piano di Dio.

Per essere guariti dobbiamo contemplare per ricevere la forza da Dio e poi avere coraggio di abbattere tutto ciò che permette alla nostra delusione di vivere ancora i noi.

Non dobbiamo avere paura di vedere dentro la tomba un cadavere che è il nostro.

La tomba di Cristo è un luogo di resurrezione è un luogo di trasformazione.

Dobbiamo essere disposti di andare a Cristo tramite la tomba perché solo così la Sua gloria può essere trasferita in noi.

Maria Maddalena rimase sola ancora il suo cuore non aveva trovato pace

11 Maria, invece, se ne stava fuori vicino al sepolcro a piangere. Mentre piangeva, si chinò a guardare dentro il sepolcro, 12 ed ecco, vide due angeli, vestiti di bianco, seduti uno a capo e l'altro ai piedi, lì dov'era stato il corpo di Gesù. 13 Ed essi le dissero: «Donna, perché piangi?» Ella rispose loro: «Perché hanno tolto il mio Signore e non so dove l'abbiano deposto».

Maria piangeva ancora il Suo cuore era ancora ferito la Sua delusione ancora parlava, gridava.

Nonostante che Pietro e Giovanni le dissero dell’eventualità della Resurrezione non la Sua situazione non migliorò. 

1. Molte volte per guarire dalla delusione abbiamo bisogno di un contatto diretto con Gesù.


Maria piangeva perché:

· Ricordava le sue sofferenza
· Piangeva perché la morte lo aveva sottratto a lei
· Piangeva al solo pensiero di tornare senza di Lui o senza il ricordo di Lui


Mentre  piangeva si chinò per guardare dentro

Era uno sguardo desideroso di trovare qualcosa che consolasse il suo cuore

Quando cerchiamo qualcosa di perduto continuiamo a guardare dove l’abbiamo lasciato e dove ci aspettiamo di trovarlo. Era lì che Maria doveva guarire la Sua delusione, doveva guardare la morte di Cristo con altri occhi

2. I suoi occhi si iniziano ad aprire alla realtà soprannaturale 

Vede gli angeli, che portano Maria ad analizzare il motivo della sua delusione. 

Vide i due angeli seduti l’uno di fronte all’altro alle due estremità del posto dove era stato il corpo di Gesù.

Ma non bastò, Maria non comprese il significato di quella visione profetica che Dio le stava dando.

La visione richiamava gli angeli l’uno di fronte all’altro alle due estremità del propiziatorio per richiamare l’attenzione che Cristo propiziazione per noi era risorto, gli angeli non guardavano più il propiziatorio dove vi era il sangue e dentro le tavole della legge, ma a quello della resurrezione, un propiziatorio vuoto.

Maria Maddalena non si accontentò di quella visione voleva ritrovare ciò che aveva perso, ma siccome cercava un copro morto cioè l’immagine di Cristo filtrata attraverso la sua delusione non lo trova.

Fino a quando la chiesa figura di Maria Maddalena guarda alle promesse di Dio filtrandoli con gli occhi della delusione non le troverà e non le adempirà.

Mi chiedete perché piangi, ho ben motivo di piangere rispose Maria

Questo è la delusione un dolore di una persona che pensa di essere stata abbandonata da Dio, che pensa di avere perso il conforto dal cielo, di non avere più prove dell’amore di Dio sulla sua vita e può essere compreso da chi l’ha provato.


14 Detto questo, si voltò indietro e vide Gesù in piedi; ma non sapeva che fosse Gesù. 15 Gesù le disse: «Donna, perché piangi? Chi cerchi?» Ella, pensando che fosse l'ortolano, gli disse: «Signore, se tu l'hai portato via, dimmi dove l'hai deposto, e io lo prenderò». 16 Gesù le disse: «Maria!» Ella, voltatasi, gli disse in ebraico: «Rabbunì!» che vuol dire: «Maestro!» 17 Gesù le disse: «Non trattenermi, perché non sono ancora salito al Padre; ma va' dai miei fratelli, e di' loro: "Io salgo al Padre mio e Padre vostro, al Dio mio e Dio vostro"». 18 Maria Maddalena andò ad annunciare ai discepoli che aveva visto il Signore, e che egli le aveva detto queste cose.

Fu proprio in quel momento che Cristo le apparve ma non lo riconobbe

Quale Dio vuoi vedere per la tua vita? 

· Un dio a tua immagine da cui vuoi essere compreso nel tuo dolore, coccolato a vita?
· O un Dio risorto che ti tende le mani per farti affrontare le radici del tuo dolore per portarti guarigione?

COME GESÙ GUARISCE LA DELUSIONE DI MARIA?

1. Gli fa affrontare il suo problema

1 domanda Donna perché piangi?

2  domanda Che cosa stai cercando? Cosa fai in quest’orto così presto? Questo era il senso della domanda?

Gesù non si è fermato a chiedere il motivo del suo pianto, ma chiedere cosa cercava perché quello che cercava e non trovava era il motivo del suo pianto

· La delusione ci porta a vedere Cristo e la Sua chiesa in maniera sbagliata
· La delusione ci porta a vedere la provvidenza con cui Dio vuole guarirci sotto una luce ed interpretazione errata

Ora guardiamo una cosa 

Ella, pensando che fosse l'ortolano, gli disse: «Signore, se tu l'hai portato via, dimmi dove l'hai deposto, e io lo prenderò».

La risposta di Maria dimostra il suo vero amore per Gesù lei era disposta a prendere e  riportare nella tomba il corpo di Gesù in qualunque posto si trovava da sola non curante della fatica. 

Voleva servire Dio ma con uno scopo e in un modo sbagliato che era filtrato dalla delusione ma quanta fatica avrebbe dovuto compiere?

Gesù voleva guarirla affinché quell’amore e quello zelo potessero portarla a servirla senza il peso dell’immagine della delusione a levarsi in altro come un aquila

3. Gesù si rivela chiamando Maria per nome

Pronuncio il suo nome con lo stesso amore e la stessa enfasi cosiché lei non solo riconobbe la sua voce, ma l’amore che quella voce spigionava.

Dio si rivela con la Sua voce parlando ad ognuno in modo particolare

Quando ognuno di noi che Cristo conosce personalmente viene chiamato da Lui per nome, è chiamato dal potere della Sua grazia che rivela la vera immagine di Cristo in noi.

Le Sue pecore conoscono la Sua voce

Cosa significava quel nome era il balsamo della sua guarigione

Maria non mi riconosci? Siamo diventati due estranei?

Oggi Gesù sta dicendo questo alla Sua chiesa ad ogni di noi

Non mi riconoscete? Siamo diventati estranei? Non riconoscete cosa io voglio fare per voi ed in voi? Non riconoscete cosa io voglio per questa chiesa?

· Permettetemi di entrare di guarire il vostro cuore

Cantico 5:2 Io dormivo, ma il mio cuore vegliava.
Sento la voce del mio amico che bussa e dice:
«Aprimi, sorella mia, amica mia,
colomba mia, o mia perfetta!

Lei ora lo riconosce 

4. Gesù non si fece toccare

Perché il problema di Maria era una delusione che non gli permetteva di accettare la nuova realtà, che qualcosa era cambiato. 

Doveva credere il Lui e adorarlo come Cristo esaltato, Gesù gli proibì ogni esaltazione della sua presenza fisica e la guidò verso una nuova forma di comunione con lui in spirito che avrebbe avuto.

Maria pensò è risorto ora istaurerà il regno temporale. 

Era questo che loro avevano compreso del Messia era questo che si aspettavano da Lui era questo che si aspettava ora

non sperare di potermi trattenere qui, gli fece comprendere Cristo.

Maria per portare frutto devi cambiare questa visione di me sennò sarai nuovamente delusa.

Vuoi servirmi Maria? Va e annunzia la mia Resurrezione ai miei discepoli, va è annunzia questa buona novella al mondo e mentre lo farai in sarò con te perché vivrò dentro di te

Ora Maria comprende e la prima missione che Cristo gli affida era recare la Buona Novella ai suoi discepoli perché lui deve salire al padre.

Alla seconda ascensione quando tutti loro compresero veramente il messaggio del regno Egli avrebbe recato la buona novella a tutto il mondo.

Gesù gli disse va dai mie fratelli.

Non stare più qui vai dai miei fratelli servi loro, vai al mondo servi loro.

Maria avrebbe potuto dire no Signore che è bello stare qui a contemplarti, invece Gesù le dice Maria non è più tempo di parlare e tempo di andare

Questo è il messaggio che Gesù dice alla chiesa

Oggi è il giorno della Buona Novella non monopolizzare le benedizioni per te, ma trasmettili agli altri.

Che onore ricevette Maria divenne un apostolo per gli apostoli

Pensiamo all’effetto che ebbero Pietro e Giovanni che l’avevano lasciata in lacrime ed ora la vedono gioiosa di avere trovato quello che cercava anzi di più lei cercava un cadavere (la religione) ha trovato un corpo risorto (la relazione) vivo e glorioso

Dio ci conforta e guarisce affinché possiamo confortare e guarire gli altri

DOMANDE PER LA CELLULA

1. Arriverà un giorno in cui Dio non ti permetterà di fissare la delusione e cercherà di cambiare le tue abitudini. Saprai riconoscere l’opera dello Spirito Santo nella tua vita?
2. Quale Dio stai cercando per la tua vita?  Un dio a tua immagine da cui vuoi essere compreso nel tuo dolore, coccolato a vita? O un Dio risorto che ti tende le mani per farti affrontare le radici del tuo dolore per portarti guarigione?
3. Qual è la delusione più grande che vivi nella tua vita?
4. Sappiamo riconoscere il piano di Dio per noi e per la nostra chiesa o la delusione ci ha portato a vivere  tutto questo con distacco per non essere nuovamente delusi?

